

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

LA CONFERINȚA ORGANIZAȚIEI DE PARTID A MUNICIPIULUI BUCUREȘTI

(Urmare din pag. 1)

formare a omului nou. Ca urmare a realizării cu rezultate bune a programului de dezvoltare economico-socială, s-au putut înlăpăui și măsurile de ridicare a nivelului de trai, material și spiritual, de creștere a retribuțiilor tuturor oamenilor muncii.

Putem spune că, prin eforturile susținute ale tuturor oamenilor muncii, ale întregului popor, sub conducerea partidului nostru, au fost depășite cele mai multe greutăți care s-au manifestat în primul an. Economia românească, depășind atât unele lipsuri proprii, cât și influențele provocate de criza economică mondială, a reușit să obțină rezultate importante în înlăpăuarea hotărârilor Congresului al XIII-lea, în ridicarea patriei noastre la un nou stadiu de dezvoltare. Toate acestea demonstrează cu putere justetea politicii partidului nostru, care se călăuzește după legăturile generale și le aplică în mod creator la condițiile din țara noastră, asigură dezvoltarea continuă economico-socială, ridicarea nivelului de viață al poporului, întărirea suveranității și independenței României. (Urale și aplauze puternice, îndelungate. Se scandează îndelung: „Ceaușescu — P.C.R.”, „Ceaușescu reales la al XIII-lea Congres!”).

Dragi tovarăși, Congresul al XIII-lea al partidului urmează să adopte Directivele privind dezvoltarea economico-socială până în 1990 și până în 2000, să adopte hotărâri care dau o perspectivă luminoasă înlăpăuării Programului partidului de sădire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de înaintare spre comunism a patriei noastre. (Aplauze puternice, prelungite).

Aceste prevederi din documentele care sînt publicate, din hotărârile ce vor fi adoptate de Congresul al XIII-lea, au la bază mîrețele realizări de pînă acum, nivelul ridicat al bazei tehnico-materiale, al industriei, agriculturii, științei, învățămîntului. De aceea, avem toată convingerea că hotărârile ce vor fi adoptate de Congres vor fi realizate în bune condiții, patria noastră străbătînd încă o etapă importantă în realizarea Programului partidului, în ridicarea ei pe noi culmi de progres și civilizație.

În acest cadru, organizațiile de partid din Capitală, tuturor oamenilor muncii le revin sarcini deosebit de mari. Consider că, față de prevederile din proiectul de Directive, pentru Capitală vor trebui să fie aduse unele îmbunătățiri. Forța industrială bucuresteană este mai mare decît au apreciat planificatorii — și este necesar ca organizația de partid, oamenii muncii din Capitală să demonstreze că știu să planifice mai bine și, mai cu seamă, să realizeze o producție corespunzătoare fondurilor fixe de care dispun, nivelul tehnice existent în Capitală. (Urale și aplauze puternice. Se scandează: „Vom munci și vom lupta, țara o vom apăra!”).

Consider că oamenii muncii din Capitală, industria din București pot ajunge, în 1990, la o producție industrială de 280—300 miliarde lei, pot realiza o dublare a productivității muncii și, în mod corespunzător, o creștere mai puternică a eficienței economice și a celorlalți indicatori ai planului. Aceasta presupune dezvoltarea, în cîncinul următor, într-un ritm ceva mai intens, de circa 10 la sută. Față de posibilitățile Capitalei, acesta nu este un ritm mare, este chiar mic. Dar m-am oprit la aceasta pentru a da posibilitatea să îndeplinești și să depășești planul, ca la Conferința viitoare, din 1988, să veniți cu realizări cît mai importante în depășirea planului! (Urale și aplauze puternice, prelungite. Se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”).

Aceasta presupune, însă, să se treacă, în toate unitățile din Capitală, la o mai bună organizare a muncii, la folosirea în întregime a capacităților de producție existente. Trebuie ca, în toate întreprinderile din București, să se realizeze modernizarea tuturor sectoarelor de activitate. Am discutat — în cursul vizitei și după vizită — necesitatea ca, în maximum doi ani, sectoarele calde, spre exemplu, din Capitală să fie modernizate, automatizate și mecanizate, încît ele să constituie un model pentru toate sectoarele calde din țară, deși acum sînt în țară multe sectoare calde la un nivel superior celui din Capitală. Am vorbit de Uzi-

nele „23 August”, dar nu este numai „23 August”. În toate sectoarele din Capitală este necesară trecerea cu hotărâre la automatizarea lucrărilor, absolut în toate domeniile! Ministerul Industriei de Mașini-Unelte și Electronică trebuie să aibă un rol activ. Dar cele mai multe și principale întreprinderi din acest domeniu se găsesc în Capitală. În Capitală se găsesc și Institutul de electronică, Institutul de automatizare, Institutul de sectorare calde și alte institute. Trebuie ca organizația de partid, împreună cu ministerele, cu celelalte organe centrale să treacă la organizarea temeinică a activității pentru a pune ordine și a moderniza rapid, în maximum doi ani, aceste sectoare. Dar aceleași probleme se pun și pentru altele.

Sînt lucruri foarte bune, tovarăși: dar e inadmisibil să ai o secție modernă sau o întreprindere la nivelul cel mai înalt și, alături, să ai o secție sau altă întreprindere rămasă la un nivel de acum 20 de ani. Nu este posibil acest lucru în Capitală. Dacă, undeva într-o cooperativă, într-o comună sau într-un oraș mic, poate fi admis acest lucru, în întreprinderile din Capitală nu mai este admis și nu trebuie să mai întîlnim asemenea stări de lucruri! Iată problema care se pune de fapt, pentru comunistii, pentru inginerii, pentru muncitorii, pentru toți proprietarii mijloacelor de producție, deci pentru toți oamenii muncii — de a face în așa fel încît toate întreprinderile să devină întreprinderi de înalt nivel tehnic, cu o bună organizare a producției și a muncii, cu muncitori de o înaltă calificare, cu asigurarea unei producții care să fie competitivă și comparabilă cu cele mai bune produse similare pe plan mondial. (Aplauze puternice, prelungite).

Asa cum am menționat, cunosce bine organizația de partid din Capitală — o organizație foarte puternică —, cunosce oamenii muncii, capacitatea lor. De aceea, am convingerea că sînt toate condițiile — atât tehnice și materiale, cît și din punct de vedere al nivelului de pregătire al oamenilor muncii din Capitală — pentru lichidarea stărilor negative de lucruri și pentru înlăpăuarea cu succes a sarcinilor viitoare de creștere a producției, de a realiza la nivelul tehnice, de a realiza — dacă mai pot exprima așa — o nouă revoluție industrială și tehnică în întreaga activitate. (Aplauze puternice, prelungite).

Asa cum prevăd Directivele Congresului al XIII-lea, vom pune și în continuare un accent deosebit pe dezvoltarea bazei energetice și de materii prime. Bucureștii nu dispune de surse proprii de materii prime și energetice. Este însă un mare consumator. Dar Bucureștii are un rol foarte important în producerea utilajelor, la centralele energetice — atât a celor pe carbune, dar și mai cu seamă a centralelor atomice pentru energia electrică. Capitala produce multe utilaje miner, deci are un rol important în asigurarea mijloacelor necesare pentru realizarea programului de creștere a producției de materii prime. De aceea, odată cu măsurile care trebuie luate în Capitală pentru folosirea judicioasă a surselor de energie și de materii prime, este necesar să se facă totul pentru ca întreprinderile din București să își îndeplinească în bune condiții și la timp obligațiile mari pe care le au pentru centralele energetice și pentru utilajele miniere, spre a asigura în felul acesta înlăpăuarea programului energetic și de materii prime prevăzut în directive.

Va trebui să se acționeze cu mai multă hotărâre în direcția reducerii consumurilor materiale, pentru recuperarea și refolosirea materialelor, a subansamblelor și pieselor. O atenție deosebită este necesară să se acorde problemei calității și nivelului tehnic al producției. S-au obținut unele rezultate, însă posibilitățile Capitalei, ca ale întregii țări, sînt foarte mari. Trebuie ca, în cîncinul 1986—1990, să înlăpăuim o transformare radicală, o adevărată revoluție în ridicarea nivelului tehnic și calitativ al întregii activități din industrie. Produsele ce le vom realiza în perioada următoare să poată fi, pe piața internațională, cel puțin la nivelul produselor similare și, așa cum am menționat în cadrul convorbirilor avute în unele unități pe care le-am vizitat, se impune de acum — dealtfel în programul nostru se și prevede acest lucru — ca, într-o serie de domenii, nu numai să atingem nivelul mondial, dar să ocupăm primul loc, adică să



producem mașini și utilaje care să fie la nivelul cel mai înalt; să fim primii care am produs mașini și utilaje la un asemenea nivel. Avem posibilitatea, avem o bună cercetare, avem o bună clasă muncitoare și trebuie să realizăm, în cîncinul viitor, această sarcină de cinste pentru clasa noastră muncitoare! (Urale și aplauze puternice. Se scandează: „Ceaușescu—P.C.R.”, „Ceaușescu și poporul!”).

Va trebui să acționăm cu toată hotărârea pentru înlăpăuarea prevederilor privind creșterea mai puternică a productivității muncii, iar, în Capitală, pentru dublarea productivității muncii, așa cum am menționat. Aceasta presupune introducerea rapidă și generalizarea automatizării și mecanizării proceselor de producție. Să realizăm liniile și secțiile întregi automate și mecanizate complet! Avem această posibilitate și trebuie să trecem cu toată hotărârea la realizarea acestor obiective.

Va trebui să organizăm mai bine, în fabrici, procesul de producție, întregul circuit al activității, pentru a asigura o bună folosire a timpului de muncă, o bună utilizare a capacităților de producție în toate sectoarele. Chiar în zilele cînd am vizitat unele întreprinderi din Capitală, tovarășii mi-au arătat locuri unde au introdus diferite mașini, agregate sau utilaje care au sporit de 5—3 ori productivitatea muncii, unele chiar mai mult. Deci, nu este necesar să ne gîndim prea mult, ci trebuie să trecem, în primul rînd, la generalizarea a ceea ce am realizat pînă acum și, desigur, să concepem noi și noi mașini și utilaje mai bune, superioare: dar cu ceea ce avem de-acum, dacă le generalizăm în producție, putem să dublăm ușor productivitatea muncii. Pînă în 2000, noi trebuie să realizăm cea mai înaltă productivitate a muncii, să depășim, sau să fim cel puțin egali, cu țările cu cea mai înaltă productivitate a muncii. Aceasta este una din cerințele faurii societății comuniste, și de aceea trebuie să facem totul pentru ca în domeniul productivității muncii, să ocupăm un loc fruntă în rîndul statelor dezvoltate ale lumii. Și avem această posibilitate! Capitala trebuie să constituie și în privința aceasta, un exemplu de felul cum se poate realiza o creștere puternică a productivității! (Urale și aplauze prelungite. Se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”).

Este necesar să acordăm o multă mai mare atenție cercetării științifice, angajării ferme a tuturor institutelor, a învățămîntului superior, în realizarea programelor de ridicare a nivelului tehnic și calitativ, de creare de noi materiale, de noi mașini și utilaje, de a asigura ca știința românească să aibă un rol tot mai important în întreaga dezvoltare economică a patriei noastre. De asemenea, trebuie să acordăm o și mai mare atenție problemelor ridicării nivelului profesional, tehnic, al tuturor oamenilor muncii. Să ne preocupăm mai temeinic de felul cum este pregătit tineretul nostru în școli, în politehnice și în școlile profesionale, de realizarea programelor de reciclare în vederea ridicării

continue a nivelului de cunoștințe. Calitatea, productivitatea și toate celelalte cerințe ale dezvoltării economico-sociale nu se pot realiza decît cu oameni cu o înaltă pregătire tehnică, profesională și științifică, cu un înalt nivel de cultură! Avem bune rezultate, dar mai sînt încă multe de făcut. Trebuie să înțelegem că toată hotărârea pentru realizarea în cele mai bune condiții a tuturor acestor lucruri, pentru ca tot ceea ce realizăm, ridicarea nivelului profesional și cultural constituie o cerință fundamentală a omului nou, a constructorului socialismului și comunismului în patria noastră! (Urale și aplauze îndelungate. Se scandează: „Ceaușescu — P.C.R.”).

O atenție deosebită trebuie acordată, de asemenea, problemelor eficienței economice, autogestunii și autogospodăririi, aplicării ferme a noului mecanism economic în toate sectoarele, a creșterii beneficiilor și rentabilității — această constituind o cerință esențială pentru înlăpăuarea Programului partidului, pentru sporirea mai puternică a avuției naționale și a venitului național și, pe această bază, asigurarea mijloacelor necesare atît pentru dezvoltarea economico-socială, cît și pentru ridicarea continuă a bunăstării materiale și spirituale a poporului.

Recentele măsuri adoptate de Comitetul Politic Executiv cu privire la reducerea impozitelor, la alte măsuri de interesare materială a oamenilor muncii de creștere — ca rezultat al depășirii beneficiilor și rentabilității — a beneficiilor și a fondului de participare la beneficii crează noi posibilități de a asigura mijloacele necesare pentru creșterea mai puternică a nivelului de trai, a veniturilor oamenilor muncii, ca rezultat al activității productive. Trebuie să pornim înaintea noastră de la faptul că sistemul socialist a muncii libere, ca toți cetățenii trebuie să dețină o muncă utilă pentru societate, că singurele venituri ale tuturor cetățenilor patriei noastre sînt cele obținute din muncă, din activitatea pentru societate. Numai și numai în măsura în care vom asigura dezvoltarea tot mai puternică a patriei noastre, a bazei tehnico-materiale — cuprînzînd aici și ridicarea științei, învățămîntului și culturii, deci dezvoltarea generală a patriei noastre —, numai în această măsură vom asigura și mijloacele necesare pentru ridicarea bunăstării materiale și spirituale și pentru dezvoltarea continuă a patriei noastre socialiste! (Aplauze și urale îndelungate. Se scandează îndelung: „Ceaușescu și poporul!”).

Odată cu realizarea sarcinilor importante privind dezvoltarea economico-socială, în capitala patriei noastre se vor realiza mari construcții social-culturale. S-au realizat, într-adevăr, transformări uriașe — aproape 80 la sută din populația Capitalei locuiește în locuințe noi. În cîncinul următor, încă aproape 400 de mii de locuitori se vor muta în noi locuințe. Vom ajunge ca aproape 95 la sută din populația Capitalei să locuiască în locuințe noi. Se va asigura, de fapt, realizarea deplină a

sistemizării Capitalei, se vor încheia marile lucrări de transporturi, se va termina și noul centru politic administrativ, cu tot sistemul de construcții, care vor da Capitalei noastre o înfățișare nouă, demnă de capitala României socialiste.

Va trebui să acționăm cu toată hotărârea pentru realizarea în cele mai bune condiții a tuturor acestor lucruri, pentru ca tot ceea ce realizăm, perfecționarea activității organizațiilor de partid din Capitală, îmbunătățirea controlului bunei organizări a activității din toate domeniile. Comunistii trebuie să acționeze permanent pentru unirea eforturilor tuturor oamenilor muncii în direcția hotărâtoare a dezvoltării patriei noastre, să lupte pentru păstrarea spiritului revoluționar în muncă, în viață, în întreaga activitate!

Nu trebuie să uităm nici un moment că realizarea programelor de dezvoltare, construcția socialismului înseamnă transformări revoluționare continue, înlăpăuarea continuă a procesului revoluționar de transformare a lumii, de transformare a omului, de ridicare a nivelului de cunoștințe la un grad tot mai înalt. Cu cît vom cunoaște mai bine tainele naturii și universului, cu atît vom ști să punem aceste cunoștințe în serviciul dezvoltării, al progresului, al bunăstării și fericirii omului.

Cunoașterea tainelor naturii, transformarea societății înseamnă un proces revoluționar de muncă și luptă. Greșesc aceia care consideră că revoluția s-a încheiat atunci cînd am eucerit puterea politică. Atunci numai am început revoluția! Nici odată cu creșterea bazei materiale a socialismului n-am încheiat revoluția! Nici acum nu am încheiat revoluția! Procesul revoluționar continuă și va continua — și numai aceia care vor rămîne întruoadauna revoluționari, vor fi cu adevărat comunisti, vor fi cu adevărat oameni înaintați ai epocii lor!

(Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceaușescu — P.C.R.”).

Am creat un puternic sistem de organisme ale democrației muncitorești-revoluționare. Ați auzit și aici, cunoaștem cu toții felul în care consiliile oamenilor muncii, adunările generale dezbate cu tot mai multă răspundere și hotărâre, — în calitate de proprietari, de beneficiari, de producători, de stăpîni a tot ceea ce se creează în România — perspectiva dezvoltării unităților lor, a dezvoltării țării. Să facem totul ca aceste minunate organisme ale democrației muncitorești-revoluționare să își îndeplinească în condiții tot mai bune atribuțiile pe care le au, să conducă și să gospodărească cu înaltă răspundere și pricepere avuția pe care societatea le-a încredințat-o, pentru a o dezvolta și a asigura astfel ca fiecare colectiv de oameni ai muncii să contribuie la progresul general al patriei noastre!

Democrația muncitorească, democrația generală din țara noastră constituie factorul de bază al dezvoltării cu succes a patriei, al participării conștiente a poporului la făurirea propriului său viitor, liber și fericit, la realizarea unui nou umanism, în care omul constituie totul și omului trebuie să i se închine tot ceea ce se realizează în societatea noastră! (Aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceaușescu și poporul!”).

Este necesar să se acționeze pentru întărirea continuă a legăturilor și a unității tuturor oamenilor muncii în jurul partidului, al organizațiilor de partid, să asigurăm participarea activă a tuturor celor ce muncesc, a întregului popor la înlăpăuarea programului general de dezvoltare a patriei noastre! Odată cu aceasta, trebuie să înțelegem că este necesar să crească răspunderea în muncă a fiecărui activist de partid și de stat pentru realizarea sarcinilor încredințate de partid, de oamenii muncii, de popor!

Este necesar să acționăm cu mai multă hotărâre pentru întărirea spiritului de răspundere, a ordinii, a disciplinei — că factorii fundamentali pentru funcționarea în bune condiții a democrației muncitorești-revoluționare. În acest sens, organizațiile noastre de partid, consiliile de conducere, adunările generale trebuie să acționeze cu mai multă hotărâre pentru a trage la răspundere pe toți aceia care nu își îndeplinesc cum trebuie sarcinile. Să aprecieze — și, desigur — să felicite pe cei care lucrează bine, dar și să critice și să ia măsuri mai severe, atunci cînd este necesar, împotriva acelor care nu și fac datoria față de popor, față de cauza socialismului și comunismului, față de patrie!

Este necesar să acționăm cu mai multă hotărâre pentru întărirea spiritului de răspundere, a ordinii, a disciplinei — că factorii fundamentali pentru funcționarea în bune condiții a democrației muncitorești-revoluționare. În acest sens, organizațiile noastre de partid, consiliile de conducere, adunările generale trebuie să acționeze cu mai multă hotărâre pentru a trage la răspundere pe toți aceia care nu își îndeplinesc cum trebuie sarcinile. Să aprecieze — și, desigur — să felicite pe cei care lucrează bine, dar și să critice și să ia măsuri mai severe, atunci cînd este necesar, împotriva acelor care nu și fac datoria față de popor, față de cauza socialismului și comunismului, față de patrie!

Dragi tovarăși, Dorese să menționez, numai succint, că, preocupîndu-ne de dezvoltarea patriei noas-

tre, acordăm o atenție deosebită dezvoltării continue a relațiilor internaționale cu toate statele, fără deosebire de orînduire socială. Pornim întodeauna de la faptul că între politica internă și cea internațională există o strînsă condiționare dialectică, că, pentru înlăpăuarea programelor noastre de dezvoltare — și ale tuturor popoarelor, de altfel — este nevoie de pace, de colaborare internațională. De aceea, facem totul pentru a contribui la oprirea cursei înarmărilor, la dezarmare și, în primul rînd, la dezarmarea nucleară, pentru apărarea dreptului suprem al oamenilor la națiunilor la existență, la viață, la libertate și pace! (Aplauze și urale puternice, îndelungate. Se scandează: „Ceaușescu — România, pacea și prietenia!”, „Ceaușescu — pace!”).

Este necesar să se facă totul pentru oprirea amplasării rachetelor cu rază medie de acțiune în Europa — și de o parte, și de alta — pentru reluarea negocierilor dintre Uniunea Sovietică și Statele Unite, în vederea eliminării rachetelor cu rază medie de acțiune, pentru o Europă fără arme nucleare, o Europă a colaborării pașnice, egale, între toate națiunile.

Ne pronunțăm ferm pentru a se trece la măsuri hotărîte de înlăpăuare a noii ordini economice mondiale, pentru încheierea cu succes a Conferinței de încredere și dezarmare de la Stockholm. Acționăm pentru realizarea în Balcani a unei zone fără arme nucleare și fără baze militare străine.

În general, considerăm că este timpul ca toate popoarele, indiferent de mărime sau de orînduire socială, să acționeze cu toată răspunderea pentru a se pune capăt actualii situații încordate din lume, pentru o politică nouă, democratică, care să asigure dreptul fiecărui popor la dezvoltare liberă, așa cum o dorește. Fără nici un amestec din afară. (Aplauze și urale puternice, îndelungate; se scandează: „Ceaușescu — pace!”).

Dragi tovarăși, Consider că dezbaterile din Conferință au evidențiat cu putere unanimitatea comunistilor din Capitală, a tuturor oamenilor muncii în aprobarea documentelor pentru Congresul al XIII-lea al partidului. Totodată, ele au relevat forța și capacitatea organizației de partid din Capitală, și a acțiunii cu tot mai multă hotărâre pentru înlăpăuarea sarcinilor de mare răspundere ce îi revin.

Am convingerea, că desfășurarea lucrărilor Conferinței, Conferinței însăși, va constitui un moment important în activitatea comunistilor din București, că va reprezenta, totodată, o puternică manifestare a voinței și hotărârii acestei organizații de a acționa pentru întărirea continuă a forței și unității partidului nostru. (Aplauze și urale puternice; se scandează: „Ceaușescu reales, la al XIII-lea Congres!”).

Sînt încredințat că oamenii muncii din Capitală, comunistii vor trage toate concluziile — atît din rezultatele bune, cît și din minusurile ce s-au manifestat — și vor acționa în așa fel încît să continue să ocupe un loc fruntă în întreaga activitate, și, dacă este posibil, să continue să ocupe primul loc, dar obținînd, în cîncinul viitor, rezultatele de care am vorbit, astfel încît să crească și mai mult contribuția oamenilor muncii, a organizației de partid din Capitală la dezvoltarea generală a patriei, la ridicarea bunăstării poporului nostru! (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceaușescu — P.C.R.”, „Ceaușescu reales, la al XIII-lea Congres!”).

Vă urez, din toată inima, dumneavoastră, participanților la Conferință, tuturor comunistilor și oamenilor muncii din Capitală, succese tot mai mari în întreaga activitate, multe sănătate și fericire! (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung: „Ceaușescu reales, la al XIII-lea Congres!”). „Ceaușescu, România, stîmna noastră și mindria!”; „Ceaușescu și poporul!”; „Ceaușescu — P.C.R.”). Într-o atmosferă entuziastă, de puternică unitate în jurul partidului, toți cei prezenți în sală ovacionează îndelung pentru secretarul general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu!



TELEGRAME

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român Președintele Republicii Socialiste România

ALI NASSER MOHAMMAD

Secretar general al Partidului Socialist Yemen Președintele Prezidiului Consiliului Suprem al Poporului al Republicii Democratice Populare Yemen

Exceleței Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

In numele poporului panamez și al meu personal, vă adresez profunde mulțumiri pentru mesajul de felicitare pe care Excelența Voastră mi l-a trimis cu ocazia sărbătorii celei de-a 81-a aniversări a independenței patriei noastre.

NICOLAS ARDITO BARLETTA

Președintele Republicii Panama

AGENDA

La București s-au încheiat, vineri, lucrările celei de-a IV-a sesiuni a Comisiei mixte România - C.E.E.

Vineri a avut loc la Reșița o adunare festivă organizată cu prilejul împlinirii a 87 de ani de la victoria Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

Ministrul afacerilor externe, Ștefan Andrei, a avut vineri o întrevvedere cu Wilhelm Haferkamp, vicepreședintele Comisiei executive a Comunității Economice Europene (C.E.E.)

Ministrul afacerilor externe, Ștefan Andrei, a avut vineri o întrevvedere cu Wilhelm Haferkamp, vicepreședintele Comisiei executive a Comunității Economice Europene (C.E.E.)

Ministrul afacerilor externe, Ștefan Andrei, a avut vineri o întrevvedere cu Wilhelm Haferkamp, vicepreședintele Comisiei executive a Comunității Economice Europene (C.E.E.)

CONSTRUCTORII METROULUI BUCUREȘTEAN

RAPORTEAZĂ REALIZAREA INTEGRALĂ A PLANULUI PE ANUL 1984 LA CONSTRUCȚII MONTAJ

Constructorii Metroului bucureștean raportează, în cinstea marului forum al constructorilor - Congresul al XIII-lea al partidului - realizarea integrală a planului pe 1984 la construcții montaj.

SOLUȚIONAREA EFICIENTĂ A PROBLEMELOR PRODUCTIEI UN ATRIBUT ESENȚIAL AL CREAȚIEI TEHNICE A TINERILOR

La Sibiu, în cadrul „Săptămânii științei și tehnicii pentru tineret”, organizată de Comitetul Județean al U.T.C., a avut loc „Sesiunea interdisciplinară de comunicări științifice”.

Luțiile novatoare propuse de ei. Bumăoară, tânărul Werner Schneider, inginer la „Indupendenta”, a elaborat o tehnologie modernă și un set de matrice pentru vibromamtașii.

Priorități pe agenda agriculturii



CULEȘUL ȘI ARĂTURILE - GRABNIC INCHEIATE!

Cu toate că zilele calendarului se întorc în fiecare zi spre anotimpul rece, vremea în județul Hălăuș, șeful secției de mecanizare, trecează la arat.

Manifestare științifică la Institutul politehnic București

In cinstea celui de-al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Român, ieri s-a deschis la Institutul politehnic București o importantă manifestare științifică.

Festivalul național „Cântarea României” UN POTENȚIAL ARTISTIC BOGAT

„Fiecare, pe măsură ce cântărește și caște de cultură ale tineretului - aparate din ce în ce mai multe, se învârtă azi, în întreaga țară, prin timpuri trecute de la țară la oraș, de la sat la oraș, de la oraș la oraș.”

Festivalul național „Cântarea României” UN POTENȚIAL ARTISTIC BOGAT

„Fiecare, pe măsură ce cântărește și caște de cultură ale tineretului - aparate din ce în ce mai multe, se învârtă azi, în întreaga țară, prin timpuri trecute de la țară la oraș, de la sat la oraș, de la oraș la oraș.”

TV

19.30 Telex. 13.35 La sfârșit de săptămână (color). 16.45 Săptămâna politică. 18.00 Telexjurnal (parțial color).

SPORT

Astăzi, pe stadionul „23 August” din Capitală, de la orele 14.30, partida internațională de rugby ROMÂNIA - FRANȚA

PROGRAMUL II

19.00 Telexjurnal. În timpurile marului forum al constructorilor - Congresul al XIII-lea al partidului.

MIRUNA IONESCU

Bohemians Praga; Manchester United - Dundee United; Videoton - Partizan Belgrad.

Universitatea Craiova - Zeleznicear Sarajevo, în turul trei al „Cupei U.E.F.A.”

La Zurich s-a desfășurat vineri tragera la sorți a meciurilor turului trei al competiției internaționale de fotbal „Cupa U.E.F.A.”

Universitatea Craiova - Zeleznicear Sarajevo, în turul trei al „Cupei U.E.F.A.”

La Zurich s-a desfășurat vineri tragera la sorți a meciurilor turului trei al competiției internaționale de fotbal „Cupa U.E.F.A.”

Bohemians Praga; Manchester United - Dundee United; Videoton - Partizan Belgrad.

Bohemians Praga; Manchester United - Dundee United; Videoton - Partizan Belgrad.

MIRCEA BORDA

FIECARE ZI - FOLOSITĂ DIN PLIN LA LUCRĂRILE DE SEZON

Cu fiecare nouă zi suprastrelele arate se extind. Vremea începse să „miroasă” a iarnă, dar participarea la muncă, în timp, este în plină înflorire.

MIRUNA IONESCU

FIECARE ZI - FOLOSITĂ DIN PLIN LA LUCRĂRILE DE SEZON

Cu fiecare nouă zi suprastrelele arate se extind. Vremea începse să „miroasă” a iarnă, dar participarea la muncă, în timp, este în plină înflorire.

MIRUNA IONESCU

FIECARE ZI - FOLOSITĂ DIN PLIN LA LUCRĂRILE DE SEZON

Cu fiecare nouă zi suprastrelele arate se extind. Vremea începse să „miroasă” a iarnă, dar participarea la muncă, în timp, este în plină înflorire.

Tineretul român — prezență activă în eforturile de edificare a unei lumi mai bune și mai drepte



„CRESCUT ȘI EDUCAT ÎN SPIRITUL NOBILOR IDEALURI ALE PĂCII ȘI PRIETENIEI, TINERETUL ROMÂNIEI VA CONLUCRA, ÎNTOTDEAUNA, STRINS, CU TINERETUL DIN ÎNTREAGA LUME, SE VA AFLA PERMANENT ÎN RINDURILE TUTUROR ACELORA CARE LUPTĂ PENTRU CA TINARA GENERAȚIE SĂ-ȘI POATĂ FAURI UN VIITOR LIBER ȘI FERICIT, SĂ POATĂ TRĂI ÎN PACE ȘI SECURITATE DEPLINĂ, SĂ ȚINĂ SUS ȘI SĂ DUCĂ MAI DEPARTE FĂCLIA PROGRESULUI ȘI CIVILIZAȚIEI OMENIRII”.

NICOLAE CEAUȘESCU

Pentru tinăra generație a țării noastre este o puternică sursă de mîndrie patriotică faptul că în perioada deosebit de rodnică, de mari împliniri, pe a urmal Congresului al XIII-lea al P.C.R., România socialistă s-a afirmat în lumea contemporană ca o țară liberă și demnă, ca un promotor activ, dinamic și constructiv al nobililor idealuri ale păcii, înțelegerii, colaborării și progresului, idealuri proprii tineretului român, tinerilor din întreaga lume. România de astăzi are prieteni pe toate meridianele planetei, este o țară care se bucură de un larg și binemeritat prestigiu internațional pentru politica sa de înaltă principialitate, pentru implicarea sa responsabilă în eforturile de soluționare justă și viabilă a marilor și complexelor probleme contemporane. Insușind și pe deplin politica partidului și statului nostru, dinamizată de statutul social activ ce îi este conferit, tinăra generație a României, Uniunea Tineretului Comunist își face o misiune de înaltă cinste și răspundere din participarea activă, în spiritul orientărilor prezidențiale țării, la intensificarea legăturilor cu tineretul și organizațiile sale revoluționare, progresiste și democratice de pretutindeni, în unirea eforturilor acestora în lupta desăvîșită, alături de popoare, de forțele înaintate ale societății, împotriva politicii imperialiste, colonialiste și neocolonialiste, de dominație și asurire a altor popoare, pentru salvarea veștii și a păcii pe planeta noastră, pentru egalitate, echitate și progres.

În acest spirit, Uniunea Tineretului Comunist și Uniunea Asociațiilor Studenților Comuniști din România dezvoltă ample raporturi de prietenie, solidaritate și colaborare cu peste 330 de organizații de tineret de diferite orientări politice, filozofice sau religioase, raporturi ce au la bază promovarea fermă a principiilor egalității depline în drepturi, neamestecului în treburile interne, stimei și respectului reciproc, dreptului fiecărei organizații de a-și stabili de sine stătător platforma politică, programul și modalitățile de acțiune.

Pe primul plan al raporturilor internaționale ale U.T.C. și U.A.S.C.R. se situează dezvoltarea amplă a legăturilor de prietenie și colaborare cu tineretul și organizațiile de tineret din toate țările socialiste, raporturi potentate de comunitatea de orînduire, ideologie și țeluri, de relație de prietenie și colaborare statornică între P.C.R. și partidele comuniste și muncitorești din țările socialiste, de înțelegere și convorbire tovarășului Nicolae Ceaușescu cu conducătorii de partid și de stat din respectivele țări. În cadrul acestor bogate legături se înscriu schimburile frecvente de delegații, seminariile pe diferite probleme privind preocupările actuale și de perspectivă ale tineretului țării socialiste, înțelegerea prietenească, devenite tradiționale și care se constituie de fiecare dată în veritabile festivaluri ale aproprierii și solidarității, prilejuind, totodată, aprofundarea cunoașterii reciproce, efectuarea unui bogat și rodnic schimb de opinii și experiență.

Tineretul român acordă o atenție deosebită amplificării relațiilor de prietenie, solidaritate și colaborare cu tineretul mișcărilor de eliberare națională, cu organizațiile de tineret din țările în curs de dezvoltare și nealiniate din Asia, Africa și America Latină. Participările reciproce la congrese, seminariile bilaterale, schimburile de delegații, sprijinul moral și material acordat de U.T.C. și U.A.S.C.R. reprezintă tot atitea exemple concrete ale

curșului mereu ascendent înaintării în evoluția acestor rapoarte. U.T.C. și U.A.S.C.R. afirmăm, de asemenea, pentru edificarea colaborării cu organizațiile revoluționare, progresiste și democratice ale tineretului din țările capitaliste dezvoltate. Cu unire și lozinci orientate, U.T.C. și U.A.S.C.R. și în prezent relații permanente cu organizațiile organizații de tineret și studenți comuniste, socialiste, democratice, progresiste și democratice din țările occidentale, prin acțiunile acestora pe plan național și internațional pentru apărarea dreptății și tineretului la muncă, la o viață demnă, lupta sa pentru desăvîșire, armonie și pace în Europa și în întreaga lume. U.T.C. și U.A.S.C.R. și-a încercat și în prezent acțiunea neobosită pentru asigurarea eforturilor tineretului înaintării de pretutindeni în lupta pentru pace, colaborare și progres, pentru o lume mai bună și mai fericită. Pentru realizarea acestor nobili obiectivi, tineretul român participă activ, de pe poziții profund conștiente, la dialogul tinerei generații contemporane, la dezbaterile responsabile, lucide și serioase, pe probleme de interes comun și de interes direct, nemijlocit asupra problemelor de interes și a sute de milioane de tineri de pe planeta noastră.

Acționînd în calitate de solidați cațame a partidului și statului nostru al tineretului și indicatori secretarului general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, tineretul român, U.T.C. și U.A.S.C.R. și-a dat o contribuție deosebită la unirea eforturilor acestor generații contemporane a organizațiilor sale revoluționare, progresiste și democratice în lupta pentru pace, colaborare și progres, pentru o lume mai bună și mai fericită. De la desfășurarea mesei rotunde de la Snagov, în 1969, pe problemele securității europene — acțiune de pionierat care a pus pe primul plan soluțiile de colaborare și cooperare între organizațiile de tineret din Europa și America Latină — la inițiativa și conducerea de către tineretul român a conferinței de tineret și studenți, în cadrul căreia s-a realizat un schimb de opinii și experiență, tineretul român acordă o atenție deosebită amplificării relațiilor de prietenie, solidaritate și colaborare cu tineretul mișcărilor de eliberare națională, cu organizațiile de tineret din țările în curs de dezvoltare și nealiniate din Asia, Africa și America Latină. Participările reciproce la congrese, seminariile bilaterale, schimburile de delegații, sprijinul moral și material acordat de U.T.C. și U.A.S.C.R. reprezintă tot atitea exemple concrete ale

implicării constructive în eforturile de soluționare a marilor probleme contemporane

implicării constructive în eforturile de soluționare a marilor probleme contemporane

de pace, independență și progres ale generațiilor lor, ale tuturor forțelor înaintate din lume, alături de care acționăm. Dar tinăra generație are mai multe și mai multe interese și libertăți generată contemporană. Pentru atingerea acestor obiectivi, tineretul român participă activ, de pe poziții profund conștiente, la dialogul tinerei generații contemporane, la dezbaterile responsabile, lucide și serioase, pe probleme de interes comun și de interes direct, nemijlocit asupra problemelor de interes și a sute de milioane de tineri de pe planeta noastră.

Acționînd în calitate de solidați cațame a partidului și statului nostru al tineretului și indicatori secretarului general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, tineretul român, U.T.C. și U.A.S.C.R. și-a dat o contribuție deosebită la unirea eforturilor acestor generații contemporane a organizațiilor sale revoluționare, progresiste și democratice în lupta pentru pace, colaborare și progres, pentru o lume mai bună și mai fericită. De la desfășurarea mesei rotunde de la Snagov, în 1969, pe problemele securității europene — acțiune de pionierat care a pus pe primul plan soluțiile de colaborare și cooperare între organizațiile de tineret din Europa și America Latină — la inițiativa și conducerea de către tineretul român a conferinței de tineret și studenți, în cadrul căreia s-a realizat un schimb de opinii și experiență, tineretul român acordă o atenție deosebită amplificării relațiilor de prietenie, solidaritate și colaborare cu tineretul mișcărilor de eliberare națională, cu organizațiile de tineret din țările în curs de dezvoltare și nealiniate din Asia, Africa și America Latină. Participările reciproce la congrese, seminariile bilaterale, schimburile de delegații, sprijinul moral și material acordat de U.T.C. și U.A.S.C.R. reprezintă tot atitea exemple concrete ale

implicării constructive în eforturile de soluționare a marilor probleme contemporane

Implicare constructivă în eforturile de soluționare a marilor probleme contemporane

● Masa rotundă de la Snagov „Tineretul și securitatea europeană” — 1969 ● Reuniunea europeană „Rolul tineretului în procesul dezvoltării sociale” — 1971 ● Seminarul internațional „Studenții și securitatea europeană” — 1974 ● Seminariile bilaterale U.T.C. — Mișcarea Panaficană a Tineretului — 1974 și 1980 ● Intilnirea europeană a Uniunilor naționale studențești — 1975 ● Seminarul bilateral U.A.S.C.R. — I.S.M.U.N. cu tema „Tineretul, dezvoltarea națională și Națiunile Unite” — 1975 ● Seminarul U.T.C. — Uniunea Internațională a Tineretului Democrat-Creștin, consacrat „Participării tineretului la lupta pentru instaurarea unei noi ordini economice și politice internaționale” — 1977 ● Seminarul internațional studențesc organizat de U.A.S.C.R. și Uniunea Studenților pe Întreaga Africă cu tema „Formarea cadrelor naționale — factor important în lichidarea subdezvoltării, în asigurarea progresului economic și social” — 1977 ● Masa rotundă a tinerilor creatori din țări balcanice — „Arta — mesager al păcii” — 1977 ● Seminarul european organizat de U.T.C. : „Locul și rolul tineretului în procesul dezvoltării sociale și naționale” — 1978 ● Masa rotundă a tinerilor din țările balcanice cu tema : „Acțiunile culturale-artistice și turistice pe linie de tineret — factor important pentru dezvoltarea colaborării și

înțelegerii între popoarele balcanice” — 1978 ● Seminarul internațional organizat de U.A.S.C.R. : „Rolul și contribuția studenților la lichidarea fenomenului subdezvoltării” — 1979 ● Seminarul european „Accesul tinerilor la muncă și participarea la viața publică” — 1979 ● Seminarul internațional cu tema „Contribuția tinerei generații la edificarea păcii și securității, la înfăptuirea dezarmării în Europa” — 1980 ● Seminarul european „Tineretul anilor '80 — aspirații, drepturi, perspective” — 1981 ● Masa rotundă organizată de UNESCO împreună cu Centrul de cercetări pentru problemele tineretului din țara noastră : „Tineretul anilor '80” — 1982 ● Seminarul internațional „Tineretul și studenții — solidaritate pentru pace, dezvoltare națională, dreptate socială și o nouă ordine economică internațională” — 1983 ● Cea de-a XXV-a Conferință generală a Mișcării Internaționale a Tineretului și Studenților pentru Națiunile Unite (I.S.M.U.N.) — 1983 ● Reuniunea regională europeană consacrată A.I.T. — 1983 ● Reuniunea internațională organizată de Centrul de cercetări pentru problemele tineretului din țara noastră : „Cercetarea științifică a tineretului în perspectiva Anului Internațional al Tineretului” — 1984.

Grupă realizat de TUDOR PRELIPCEANU

DE PEȘTE HOTARE ● știri, note, comentarii ● știri, note, comentarii ●

Schimb de mesaje între secretarul general al Partidului Comunist Român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și secretarul general al C.C. al P.C. din Columbia

— cu prilejul celui de-al XIV-lea Congres al P.C.C. —

BOGOTA 9 (Agerpres) — Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, au fost transmise tovarășului Gilberto Vieira, secretar general al C.C. al P.C. din Columbia, cele mai bune urări de sănătate și fericire, precum și succes deplin în desfășurarea lucrărilor celui de-al XIV-lea Congres al P.C.C.

Comunist Român, precum și cele mai bune urări de prosperitate, prosperitate și succes deplin în desfășurarea lucrărilor celui de-al XIV-lea Congres al P.C.C.

Aspecte concrete ale dezarmării relevate în cadrul dezbaterilor de la Națiunile Unite

NATIUNILE UNITE 9 (Agerpres) — În Comitetul pentru problemele păcii și securității Adunării Generale a O.N.U. sînt abordate, în continuare, aspecte concrete ale dezarmării.

realizarea de progrese de călea dezarmării, în primul rînd, a dezarmării nucleare — a fost un rezultat în cursul dezbaterilor — ar influența în mod favorabil climatul politic mondial, contribuind la depășirea tensiunilor grave din raporturile internaționale actuale, la întărirea securității tuturor statelor, la consolidarea păcii mondiale.

Rezoluția privind Anul Internațional al Păcii, adoptată de Adunarea Generală a O.N.U.

NATIUNILE UNITE 9 (Agerpres) — Adunarea Generală a O.N.U. a adoptat o rezoluție referitoare la Anul Internațional al Păcii. Documentul subliniază că pacea reprezintă una dintre aspirațiile fundamentale ale omenirii, iar obiectivul menținerii și anărilor ei reprezintă o responsabilitate universală.

Rezoluția subliniază că bazele păcii și securității internaționale pot și trebuie întărite în cadrul Națiunilor Unite, dar că aceasta presupune un angajament ferm din partea statelor membre. Prin acest document, Adunarea Generală a O.N.U. invită toate statele, organizațiile Națiunilor Unite, organizațiile guvernamentale și ne guvernamentale, instituțiile de învățămînt, științifice, culturale și de cercetare, precum și mijloacele de informare în masă să aducă o mai mare contribuție la promovarea păcii și securității internaționale, pe baza Cartei O.N.U.

Printr-o rezoluție din 1982, Adunarea Generală a O.N.U. a proclamat anul 1986 ca „An Internațional al Păcii”.

PE SCURT

● GUVERNUL REPUBLICII NICARAGUA a cerut convocarea unei reuniuni de urgență a Consiliului de Securitate al O.N.U. pentru a protesta împotriva „escaladării agresiunii” americane îndreptate împotriva țării — a anunțat, la Managua, ministrul nicaraguan al relațiilor externe, Miguel Angel Escoto, citat de Associated Press și France Presse.

funcția supremă în stat în a-leserile desăvîșite duminică, a fost proclamat oficial președintele ales al țării — transmis de agenția U.P.I., citind un comunicat al Consiliului Suprem Electoral. El a obținut 67 la sută din voturile numărare.

● CONSILIUL O.N.U. PENTRU NAMIBIA a adoptat o declarație prin care denunță o decizie recentă a regimului rasist sud-african care impune serviciul militar obligatoriu în forțele armate de ocupație colonială tuturor bărbaților namibieni între 17 și 35 de ani.

R.P. Chineză va participa la viitoarele reuniuni ale G.A.T.T.

● DANIEL ORTEGA SAAVEDRA, candidatul Frontului Sandinist de Eliberare Națională (F.S.L.N.) din Nicaragua la

Consiliul Acordului General pentru Tarife și Comerț (G.A.T.T.) a hotărît ca R.P. Chineză să participe la viitoarele reuniuni ale G.A.T.T. — transmite agenția China Nouă. Decizia — precizează agenția — a fost luată înaintea încheierii unei reuniuni de trei zile a consiliului, consacrată pregătirii Adunării Generale a G.A.T.T., prevăzută să se deschidă la 29 noiembrie.

Nu, armelor nucleare! Un imperativ vital al timpului nostru, în favoarea căruia se desfășoară mari acțiuni de masă în numeroase țări

OSLO 9 (Agerpres) — Ziarul „Aftenposten” relatează că 600 de organizații antirăzboinice, sindicale, de tineret din Norvegia sprijină cererea mișcării „Nu, armelor nucleare” ca țara să se pronunțe la O.N.U. pentru înghețarea arsenalelor nucleare. Această mișcare reclamă din partea Stortingului (parlamentul țării) adoptarea unei hotărâri privind interzicerea aducerii de arme nucleare în Norvegia, atît în timp de pace, cit și în timp de război.

tinut și noi arme au fost puse la punct, sporind permanent pericolele care amenință omenirea”.

LONDRA 9 (Agerpres) — Oameni de știință din Marea Britanie, U.R.S.S. și S.U.A. au înfățișat, la o conferință de presă organizată la Londra, pericolele grave pe care le comportă cursa înarmărilor nucleare și au avertizat asupra lui că într-un război atomic ar putea exista învingătorii. Participanții au citat concluziile unor studii efectuate de savanți sovietici și americani, potrivit cărora unui război nuclear într-urma o „Iarnă nucleară” distruge.

TOKIO 9 (Agerpres) — Consiliul nipon de interzicere a armei atomice și cu hidrogen a anunțat că va iniția o campanie internațională pentru stringerea de semnături pe un apel de interzicere a armelor nucleare. La gîndirea acestui consiliu s-a subliniat că acțiunea se va desfășura în cadrul manifestărilor prilejuite de comemorarea în august 1985 a 40 de ani de la bombardamentul atomic asupra orașelor Hiroshima și Nagasaki.

Conferința de presă a marcat debutul unei suite de prelegeri, seminarii și colocvii științifice cu privire la pericolul înarmărilor nucleare, care vor avea loc în 11 orașe britanice și în șaptesprezece universități. Organizatorii acestor manifestări sînt grupul „Oameni de știință împotriva armelor nucleare”, precum și administrațiile unor orașe proclamate zone lipsite de arme nucleare.

Inițiatorii campaniei vor cere guvernului și parlamentului să întreprindă acțiuni îndreptate spre elaborarea și încheierea unor acorduri internaționale de interzicere totală a armelor nucleare, de proclamare a țării noastre liberă de arme nucleare.

Repere angoleze

Ziua de 11 noiembrie, dată la care se împlinesc nouă ani de la proclamarea independenței naționale a Angolei, se înscrie ca unul din momentele cele mai semnificative din istoria contemporană a poporului angolez. Actul din toamna anului 1975 a înconjurat greșit și îndelungată luptă împotriva dominației coloniale, luptă purtată sub conducerea Mișcării Populare pentru Eliberarea Angolei. Victoria consacrată prin actul solemn de acum aproape un deceniu a inaugurat o nouă etapă în viața poporului angolez, etapă caracterizată prin faptul că dobîndirea independenței a coincis cu optinunea Angolei pentru socialism, ce se conturează încă în timpul luptei de eliberare națională, opțiune care formează încă din decembrie 1975 în documentele primului Congres M.P.L.A. — Partidul Muncii.

NATIUNILE UNITE 9 (Agerpres) — În Comitetul pentru problemele păcii și securității Adunării Generale a O.N.U. sînt abordate, în continuare, aspecte concrete ale dezarmării.

Eforturile îndreptate spre lichidarea stării de înapoiere economică mîsternă din trecut, refacerea economiei naționale și edificarea de noi structuri economico-sociale au fost conjugate cu cele privind întărirea independenței economice și politice a țării. Astfel, printre primele măsuri luate de autoritățile de la Luanda se înscriu naționalizarea principalelor sectoare economice, înfăptuirea reformei agrare și crearea a peste 3500 asociații ale țărănilor și a circa 300 de cooperative agricole de producție care cuprind peste o jumătate de milion de membri. Zăcămintele de petrol, fier, uraniu, mangan, fosfor, carbune, mîncare, sulf și altele bogății intrinseci patrimoniului angolez, au creat premisele favorabile desfășurării procesului de dezvoltare economică a țării. Între sectoarele cele mai dinamice ale economiei se detașează net cel al industriei petroliere care furnizează 80 la sută din veniturile în deviza ale țării. Astfel, întreprinderea națională „Sonangol” va livra pînă în anul 1985 aproximativ 25 milioane tone „aur negru”, ceea ce va satisface în bună măsură necesarul de consum intern, urmind ca în următorii ani, mai cu seamă în urma extinderii și modernizării rafinăriei de la Luanda, să se creeze un excedent de produse petroliere pentru piața externă.

În spiritul solidarității militante cu aspirația popoarelor africane la libertate, independență și progres, România a acordat sprijin activ și multilateral luptei de eliberare a poporului angolez, saluțind cu satisfacție victoria sa și stabilind imediat relații diplomatice cu statul angolez independent. În ultimii ani relațiile de prietenie și colaborare dintre România și R.P. Angola au primit impulsuri hotărîte prin convorbirile și înțelegerile încheiate la nivel înalt cu ocazia vizitei la Luanda a tovarășului Nicolae Ceaușescu în 1979, precum și prin vizita la București a tovarășului Jose Eduardo Dos Santos, președintele M.P.L.A. — Partidul Muncii, președintelui Republicii Populare Angolez de trei probele celei de-a 40-a aniversării a actului istoric de la 23 August. Documentele semnate la cel mai înalt nivel, Tratatul de prietenie și cooperare au oferit noi și ample perspective concluderii relațiilor româno-angoleze pe multiple planuri, în interesul celor două țări și popoare, al cauzei generale a păcii și înțelegerii internaționale.

I. ALEXANDRU

În ajutorul medicilor și farmaciștilor

Departamentul farmaceutic al Ministerului Sănătății din Suedia a elaborat, în colaborare cu Centrul de date al Universității din Uppsala, un modern sistem de informare pentru înregistrarea și controlul medicamentelor, intitulat „Suedish Drug Information System”. Sistemul conține informații echivalente unui număr de 15.000 cataloage complete, cuprinzînd, între altele, o listă a produselor farmaceutice, conținutul complet al acestora, cifrele de vânzare pentru toate medicamentele distribuite din țară, specificățiile pentru fiecare medicament, precum și 24.000 de date asupra efectelor lor secundare. Principali beneficiarii ai sistemului sînt medicii, farmaciștii, unele spitale, precum și firmele producătoare de medicamente.

serie de plante manifestă o mare rezistență la sare. Specialiștii din Bulgaria se preocupă, în prezent, de stabilirea culturilor care ar putea fi irigate cu apa de mare și a acestora — în condițiile de climă și de sol din țară. Experiențele care au început în 1981 pe un lot de lucernă și s-a dovedit că și în cazul irigațiilor exclusive cu apă de mare recoltele sînt superioare teren neirigat. În cazul în care s-a folosit un amestec în

nivele a cărei înclinare era de 60 cm. Metoda se bazează pe un calcul precis al transferului forței hidraulice. Casa a fost înconjurată cu criuri grupate două câte două, care au avansat simultan. Înaintarea maximă a criurilor, măsurată cu instrumente electronice de precizie, a fost stabilită la cel mult 7 mm. Ca bază de măsurători a fost ales nivelul fundației. Casa a fost susținută de 106 de criuri alimentate de trei pompe cu motor electric. Fisurile zidurilor nu s-au lărgit în timpul operației, ci, dimpotrivă, s-au închis parțial.

Apă de mare pentru... irigat

În căutarea unor noi posibilități de asigurare a necesarului de apă pentru agricultură, specialiștii bulgari au început să se intereseze de apa de mare. Cercetările efectuate în India, în unele țări din Orientul Mijlociu și nordul Africii, au stabilit că, în pofida prejudecăților, o

de toate

care apa de mare reprezintă 75 la sută, recoltele au fost mai mari decît cele obținute de pe suprafețele irigate cu apă dulce. Cercetările continuă pentru a se stabili în ce măsură irigarea cu apă de mare duce la creșterea conținutului de săruri în sol.

Proteine prin ultrafiltrare

Firma franceză „Rhône-Poulenc” a elaborat două metode pentru extragerea proteinelor din lapte, din plasma sanguină, din ouă sau din produse vegetale. Ultrafiltrarea permite extragerea, purificarea și concentrarea proteinelor conținute în produsele menționate, fără modificarea proprietăților acestora. Ele au o puritate de 20-60 la sută și pot fi folosite ca aditivi nutritivi sau funcționali în alimentația umană și animală. În industria lăptelui, procedul de ultrafiltrare permite, între altele, valorificarea tuturor componentilor și separarea proteinelor lactozei de zer, care poate fi apoi utilizat ca substrat de fermentare sau ca edulcorant.